



■唐英年簽署新聞自由約章。香港文匯報記者劉國權 攝

■梁振英簽署新聞自由約章。香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)言論及新聞自由一直是香港的核心價值之一。特首參選人唐英年強調，開放多元、言論自由是香港成功的基石，也是保持香港競爭力的重要條件，自己一旦當選，定會加強和傳媒保持溝通，理順記者期望，平衡保安條件，確保記者自由採訪，保障市民知情權。

唐英年昨日按原訂計劃，出席香港記者協會座談會，接受在場逾百名記者有關新聞自由的提問。他在致辭時說，香港有今日的成功絕非僥倖，全靠港人自強不息並努力維護自由、開放、多元、法治的核心價值，這些核心價值是新聞從業員能做好新聞最重要的條件，也是香港比起新加坡和上海更具競爭力的原因。

多溝通平衡採訪需要

唐英年並舉世貿會議早年在香港舉行為例，指當時的特區政府積極與記者和韓農溝通，相互理解，致使香港在世貿舉行期間仍然力保國際大城市的美譽。他稱自己一旦當選，會繼續維護新聞採訪自由，並保證會和各負責單位及傳媒加強溝通，了解傳媒想法並做好溝通，以制定更好的安排。

有在場人士則提出，特區政府經常「只聯絡數家傳媒吹風」，對其他傳媒不公平。唐英年坦言，自己擔任財政司司長時，也辦過「吹風會」，並強調「吹風會」的性質，只是為方便將消息說得更詳細，倘取消這些「吹風會」，「是否好事，值得公眾深思」。

政務官掌港台做法合適

有與會者則提及應否由政務官出任廣播處處長的問題，唐英年回應說，自己已多次重申，他很重視傳媒能夠享受到新聞自由的權利的問題，而香港電台是傳媒之一，應和其他電台有同樣權利。不過，他認為，在沒有合適人選時，政府委派政務官出任港台的首長職位，是政府各部門的一貫做法，並強調特區政府需要擁有自己的、非以商業營運模式的媒體，以維護少數族裔和少數人士接收資訊和表達意見的權利，而港台作為政府部門，財政壓力相對地低，在這方面可更好地發揮功能，故他看不到任何誘因港台需脫離政府獨立。

暫未見廿三條立法共識

被問及對《基本法》第二十三條的立法問題時，他強調，為第二十三條立法是香港特區的憲制責任，並認為當局即使在現階段就第二十三條立法，亦不會出現以言入罪的情況，因在香港這個法治社會，「以言入罪無法成立」，香港社會亦歡迎各界暢所欲言表達各自觀點，但自己堅持，第二十三條的立法問題，必須待社會凝聚共識始能推行，自己看不到短期內社會有這方面的共識，故他的政綱並沒有包括有關內容。

唐承諾保市民知情權 允理順傳媒採訪 維護言論自由

梁方證重視新聞自由 稱3歲日讀一專欄學字 願向《星島》記者賠罪

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新聞言論自由，是香港眾所關注的焦點問題。特首參選人梁振英在香港記者協會舉辦的論壇上，就由自己3歲與新聞結緣說起，強調自己一直以來都身體力行實踐新聞自由，亦完全明白新聞自由的重要性，並坦承自己早前指有《星島》集團記者在酒會上大聲向他發問令他尷尬難堪一番話，語氣過重，希望選舉完畢後邀請該位記者「飲茶食飯」賠罪。

梁振英在昨日論壇上，與記者工會代表、新聞工作者和新聞傳理系大專生交流。他在會上透露，自己和新聞的淵源始於3歲：當時，他父親每天都要他讀一個報章專欄學字，過了幾年，他遂開始對香港、兩岸、國際新聞感興趣；1977年，他開始用筆名向報紙和月刊投稿，至1970年代末更經常以測量師的身份接受訪問；1997年，他擔任行政會議召集人後，與媒體的接觸亦一直沒有少過，是次參選更一直有賴傳媒發放消息。

任公職多年一貫身體力行

他強調，自己知道香港一直以來崇尚新聞自由，故「我一方面身體力行支持新聞自由，同時另一方面完全知道新聞自由的重要性」，並舉例說，自己在擔任香港基本法諮詢委員會秘書長時，會盡量協助傳媒邀請內地委員接受採訪，而當時委員每日兩次向香港傳媒交代開會進度的做法也是由他提出。在回歸後，自己加入行政會議，每次出席會議後，都會在正門回答傳媒問題，「或至少打個招呼才入內開會」，力證自己身體力行支持新聞自由。

梁振英續說，倘他當選行政長

官，絕對不會因為電子傳媒的節目「唔啱聽」，與政府思路背道而馳，或自己被攻擊、批評而干預傳媒，並會要求執法部門在不妨礙工作情況下，盡快發放突發消息，配合傳媒工作，又會與內地有關部門斡旋，讓所有香港記者都能夠返內地採訪。

爭取全港記者可北上採訪

被問到他在去年12月，曾不點名批評《星島日報》報道「失實」一事，梁振英直認自己當時的語氣「講重咗」，並願意在選舉結束後請該名記者「飲茶食飯」來賠罪。

就有關《基本法》第二十三條的立法問題，他強調，《基本法》第二十三條更不是惡法，而立法更屬香港的憲制責任，但他認為有關問題，需要在香港社會及政治條件成熟下才展開。

政務官掌港台不損獨立性

會上，有香港電台員工要求他一旦當選，應撤回空降政務官任廣播處處長的做法，梁振英強調說，廉政公署也有不少專員都為政務官，但他們的身份未有影響廉政公署的獨立性，而自己會用人唯才，最重要是考慮有關人選的獨立性。

僭建風波熱爆討論區

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首參選人唐英年的「僭建風波」激起網民熱烈討論，據「NSI網絡民情指數」指，在2月15日，網上討論區有1,680名網民、發帖共3,707條，討論唐是次事件及唐英年個人誠信的問題，翌日即2月16日，已飆升至3,867名網民、發帖達10,124個，令唐的NSI在5天內飆升7.57分，達「歷史新高」的60.88分。

調查機構昨公布最新網民對特首候選人政綱反應的統計結果，指有關候選人的誠信、花邊新聞及「醜聞」內容，已佔網上討論區發帖量逾50%，同時令唐英年最新的NSI，與梁振英NSI的51.51，兩者之間的距離「越拉越寬」，達到9.37，何俊仁的NSI則繼續「包尾」，最新數字為44.09。

談何俊仁內容最負面

同時，根據調查機構在2月16日收

集的數據，梁振英的情緒分數為59.58，唐英年的情緒分數為57.37，何俊仁的情緒分數最低，為55.81，反映網民在討論梁振英時的情緒較唐英年、何俊仁正面。

兩成網帖論房屋政綱

另外，「NSI網絡民情指數」同日公布由2011年9月27日至2012年2月16日這142日內，有近4,000名網民就是次選舉在香港60個主要網絡平台發出近萬張帖子，表達自己對特首候選人的政綱的看法，其中逾50%有關梁振英的政綱內容，約41%則與唐英年政綱有關，與何俊仁政綱有關的內容僅佔9%。同時，網民最關注的是各參選人政綱中有關房屋的部分，佔20%，經濟與教育就業部分並列第二，佔14%，憲制政治與人口部分也並列第四，佔13%，工時/交通津貼/殘疾僅佔4%。

孫德基獲委城大主席

香港文匯報訊(記者 陳鳴、鄭治祖)特首參選人梁振英原為香港城市大學校董會主席，但因參選特首而辭職，特區政府宣布，行政長官曾蔭權已委任孫德基為城大校董會主席，任期由今年4月1日起至2013年12月31日。教育局局長孫明揚感謝已離任的梁振英，在擔任主席期間對城大所作的貢獻。

前民主黨員策動翻舊賬

與反對派關係密切的城大教職員協會昨日舉行記者會，協會主席、原民主黨成員謝永齡稱，在梁振英任城大校董會主席期間，推行教職員「績效獎勵計劃」，取消了教職員原有的「增薪點」及「退休公積金」元素，單純將薪金調整與工作表現掛鈎，引

起了大批員工的不滿。他續稱，由於很多教職員對梁振英引入的「績效獎勵計劃」及其他校政不滿，協會下星期將發動員工，為梁振英進行「表現評核」，評估對方以及城大校長郭位在校董會多年的表現，並引述該會最近的「全民投票」顯示，多達94.1%的員工反對有關制度，希望大學管理層能正視問題。

城大發言人在回應時強調，「績效獎勵計劃」旨在激勵員工，校方並已於上學年推行計劃前作大規模的諮詢，又指該校全職員工逾3,800人，是次「全民投票」僅710人參加，並不代表大多數員工的意見，但校方會繼續收集各方意見完善程序，務求計劃能取得更佳成效。

CY促設金發局拓人幣業務



■梁振英出席駐港總領事及國際商會主席午餐會，大談香港未來的發展機遇。香港文匯報記者彭子文 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全球經濟風高浪急，新一波金融危機隨時一觸即發。特首參選人梁振英重申，香港應成立「金融發展局」，推動香港作為國家的國際金融中心，負責促進金融發展，向外推廣香港金融業，並提升香港作為人民幣離岸中心的地位與市場規模，在保證國家金融安全的大前提下，以「兩條腿走路」的方式發展。

梁振英昨日應「明天更好基金」邀請，出席駐港總領事及國際商會主席午餐會，大談香港未來的發展機遇。梁振英說，《基本法》已貫徹落實，且位處亞洲經濟快速增長的中

心點，令香港擁有成為國際金融中心的重要優勢，加上人民幣國際化的循序漸進發展，更為香港帶來空前機遇。

勿視優勢為理所當然

不過，他提醒，香港社會不要視優勢為理所當然，要透過加強合作，做好「G to G」的工作，把握好CEPA及國家「十二五」規劃的機遇，積極面對外圍經濟不穩帶來的風險，準備應付金融系統風險擴散、通脹加劇、國際貿易需求下降等挑戰。

因此，梁振英強調，香港必須推動和培育人

民幣境外使用的市場發展，包括推動人民幣債券、股票和其他金融工具的掛牌和交易，尤其內地需要可信任的窗口實行貨幣國際化，以至改變國際金融結構等，並強調在內地改革開放期間，香港是內地與其他國家及地區投資的重要港口，協助外資在內地建業，並為國企集資打造國際形象，最終令香港成為重要的IPO中心；今年102間外資公司成功上市集資高達4,500億，讓香港發展更多元化的工業板塊，成為投資內地的重要渠道，故在新機遇來臨時，香港更應發揮優勢。

領業界培育境外市場

為爭取更多海外外資來港，他建議，香港應擴大資產管理中心的規模，並倡議成立金融發展局主理金融業務，在金管局為香港建立穩健體制的同時，打造新的金融產品及服務，一方面積極、穩妥地發展人民幣外幣直接投資、人民幣合格境外機構投資者計劃等境外人民幣回流機制，同時推動培育人民幣境外使用的市場發展，帶領業界「敲門跨欄」，藉更緊密聯繫及決心，握緊前所未有的經濟機遇。

梁振英並建議在行政長官領導下，建立跨部門的經濟發展統籌策略及策略性投資機構，與業界並肩積極擴充經濟容量，營造更有利就業環境，以鞏固和提升香港作為國際融資中心和交易市場的地位。

郭炳湘昨表示

「如果梁振英今日來問我提名他，我會給提名他」。

香港文匯報記者潘達文 攝



郭炳湘正式提名梁振英

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全國政協常委、新鴻基地產非執董郭炳湘，決定支持特首參選人梁振英。郭炳湘昨日出席友好協會新春午宴時表示，兩位建制派參選人梁振英、唐英年均是他的好朋友，兩位都是愛國愛港、貢獻香港的

人士，故自己在過去一段時間都未能決定提名哪一位，但「如果梁振英今日來問我提名他，我會給提名他」。

隨後，梁振英競選辦主任羅范椒芬主動聯絡郭炳湘，並獲得他的提名。